



El Día de Palencia

Administración Redacción y Talleres MAYOR, 15. Apartado de Correos, 34 Teléfono 8

La correspondencia informativa, dirijase al Director y al Administrador para suscripciones y anuncios APARTADO 34

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL.—PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLIV.—2.ª época

MIÉRCOLES 20 DE JUNIO DE 1934

Número 13.895

DE LA VIDA PROVINCIAL

LOS SINDICATOS AGRICOLAS COMARCALES

La genuina organización del agricultor es el Sindicato Agrícola con la Caja Rural. El Sindicato forma la unión moral estable con los labradores para remedio de las necesidades de la profesión, para el mejoramiento de la misma, para la defensa de todos los derechos e intereses agrarios; la Caja Rural constituye el instrumento eficaz para el establecimiento y difusión del crédito agrícola en los pueblos campesinos. La organización sindical ha de estar asentada en la doctrina y en la moral católica, para oponerse juntamente al liberalismo económico y al socialismo marxista, judío y extranjero, antisocial y antipatriótico. E. Sindicato Agrícola, con razón debe calificarse como la verdadera corporación privada, porque en virtud de su naturaleza y tendencia debe ser un Cuerpo jerárquicamente organizado; junto a él y con él se han de instituir las Asociaciones de patronos, las Asociaciones de obreros, las Asociaciones de propietarios y las Asociaciones de colonos que demanda la legislación profesional.

El Sindicato Agrícola, piedra fundamental de todas las instituciones del campo, ahora más que nunca debe fomentarse y propagarse por todos los ámbitos de España, hasta que llegue el día que sirva de asiento natural a la corporación pública de la Agricultura en el nuevo régimen corporativo a que tienden todos los pueblos y que el Papa Pío XI propone como remedio eficaz para restaurar el orden social.

Los Sindicatos y las Cooperativas agrícolas en todas las naciones han tenido un aumento grande en estos últimos años. En Francia, los Sindicatos Agrícolas que en 1920 eran 6.519, con un millón de asociados, en el año 1930 subieron a 14.968, con dos millones de asociados; las Cooperativas de ventas y compras de industrias lecheras, bodegas, etc., en 1.º de enero de 1931, llegaban a 5.509. En Alemania, las Cooperativas de crédito agrícolas, en 1928, sumaban 19.740 Cajas de préstamo y ahorro; las Cooperativas de compras y ventas de la antigua Federación del Imperio, 3.175; las lecherías cooperativas, 3.520; las Cooperativas de electricidad, 6.087. Las estadísticas nos dan cuenta del crecimiento de las Asociaciones agrícolas en todas las naciones, como puede verse en el libro "La Cooperación Agrícola", publicado por el Instituto Internacional de Agricultura.

Este movimiento progresivo social de los agricultores, debe estimular a la Confederación Nacional y a las Federaciones Agrícolas Católicas de España a avanzar en el camino de propaganda y de perfeccionamiento de los Sindicatos y Cajas Rurales.

La orientación más urgente y necesaria para realizar una propaganda beneficiosa y para obtener una organización fuerte y eficaz, está en constituir Sindicatos Agrícolas y Cajas Rurales Comarcales.

En la sesión de hoy se acordó rescindir el contrato con don Timoteo Rojas, contratista del nuevo hospital, e incautarse de la fianza

La Comisión Gestora ha elevado a los Poderes Públicos una protesta enérgica contra los actos de antiespañolismo realizados por algunos catalanes

LOS QUE ASISTEN
En la mañana de hoy y a la hora de costumbre celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora Provincial.
Preside don Luis Nágera de la Guerra.
Asistieron los capitanes señores Calderón, Tejedor, Rodríguez, De Prado y Quintana.

ACTA
Unánimemente quedó aprobada la lectura del borrador del acta de la anterior.

CONTABILIDAD
Idem, el balance de comprobación y saldos del mes de Mayo.
Igualmente, las cuentas pertenecientes a don Hermógenes Sendino, don Alejandro Ortega, don Francisco Quevedo, señores Quijada y San Mames, Aranz y Riquelme, doña Sabina Martín, don Prudencio Guantes, don Román Arribas, señores Azcoitia y Calderón, don Arturo Espejel, don Patricio Gato, doña Matilde Crespo, don Albino R. Aonso.

Idem, nómina de estancias causadas en "Asilo Durán", de Tarragona.
Idem, por socorros correspondientes a bagajes de la capital.

Idem, por suministro de agua al Ayuntamiento.
Idem, Luisa L. Tremiño, "La Filarmónica", y Central de Fabricantes de papel.

BENEFICENCIA
Se admite la instancia, para su ingreso en el escalafón, a Angeles González y Juana Rincón, de Palencia; Bonifacia Aguado, de Castriello de Villavega y Eloisa Liqueste, de Villaherros.

Idem, de ingreso en los Desamparados de Juliana y Faustina Domínguez, de Villamuriel de Cerrato.

Idem, la concesión de pensión de lactancia solicitadas por Florá Romero, de Cubillas de Cerrato y por Artemo Pérez, de Villalcázar de Sirga.

Fué denegada la solicitud de Nemesio de Diego, de Cubillas de Cerrato, por ser casado.

Se dió aprobación a la ratificación sobre la providencia de la Presidencia, ordenando el ingreso provisional en el Manicomio, de Jesús Castaño, de Astudillo, y Juliana Vicario, de Baltanás.

La Comisión Gestora se dió por enterada de las entradas y salidas del Hospital, desde la sesión última.

Se acuerda adquirir varias máquinas de escribir para los asilados, a base de un tipo de 500 pesetas cada una.

VIAS Y OBRAS
Quedó aprobada el acta de recepción del camino vecinal de Gramedo a Valsadornán al de Rebanal de los Caballeros a la carretera de Palencia a Tinamayor, con un saldo a favor de la Junta de Gramedo, de 1.629'56 pesetas.

Se aprobó asimismo la devolución de fianza.

Se elevó a definitiva la adjudicación provisional hecha a Bernardo Merino, de reparación del camino de Porquera a Salinas en 38.982 pesetas.

CEDULAS PERSONALES
Quedaron aprobados los padrones de cédulas personales de esta provincia.

Se leyó una propuesta del Negociado, sobre dirigirse a los Ayuntamientos de la provincia para que manifiesten si optan a la recaudación directa o renuncian en favor de la Diputación.

PERSONAL
Se da lectura de los solicitantes a la plaza de ayudante de Tercera para los Establecimientos Provinciales de Beneficencia.

Se trató también del seguro de accidentes del personal eventual.

SUBVENCIONES
Se aprobó la que pide el vecino de esta ciudad, Emeterio Hernando, para baños medicinales, concediéndole 50 pesetas.

Respecto a la subvención que solicita el obrero de Barruelo Adrián Alvarez, inventor de un regenerador de aire para los submarinos, se acordó tomarla en consideración para consignar una determinada cantidad en los próximos presupuestos de 1935.

Se aprobó la subvención que pide el Ayuntamiento de Cobos de Cerrato para la construcción de un nuevo Cementerio.

Idem del Ayuntamiento de Vertabillo, para reparación de 400 metros de cañería de las fuentes públicas.

Idem de la Junta vecinal de Valcobero, para obras de saneamiento de alcantarillas y pozos para recogida de aguas sucias.

BECAS
Se concedió una beca para continuar sus estudios en la Normal de Maestras, a Rosa Villa.

BAGAJES
Se provee al Ayuntamiento de Torquemada de un servicio de bagajes.

DEL NUEVO HOSPITAL PROVINCIAL
Por Secretaría se dió cuenta de la terminación del nuevo pabellón de Administración del Hospital Provincial.
Sobre este asunto se llevó a cabo un prolongado debate sobre determinadas observaciones, acordándose en pleno rescindir el contrato con don Timoteo Rojas, e incautarse de la fianza.

INFORME DE LA COMISION DE HACIENDA
Encomendado a esta Comisión el estudio de los antecedentes relativos al expediente de subasta para construcción de los pabellones números 3, 4, 5 y 6, del Hospital Provincial, que se adjudicaron al licitador don Timoteo de Rojas Carreira, con objeto de proponer las sanciones a que hubiera podido hacerse acreedor por no haber dado comienzo a las obras en el plazo estipulado en el pliego de condiciones; a la vista del dictamen que emiten los señores secretario y oficial, letrados ambos de esta Corporación, concretan su parecer en la siguiente forma:

Primero. Es un hecho innegable que don Timoteo Rojas ha incumplido la cláusula relativa al comienzo en que habrían de tener lugar las obras, que se fijaba dentro de los quince días de haberse comunicado la adjudicación definitiva, notificación que le fué hecha con fecha 30 de enero del presente año, sin que hasta la fecha haya ejecutado trabajo alguno, ni manifestado siquiera formalmente sus deseos de realizarlo, ni haber puesto excusa alguna para justificar la demora.

Segundo. Es parecer de la Comisión que este solo hecho, es causa bastante para la rescisión del contrato o declaración de caducidad de la concesión, opinión que concuerda en un todo con la manifestación de los letrados informantes.

Tercero. Con respecto a la responsabilidad administrativa exigible al contratista, de entre las varias penalidades aplicables, según el indicado informe, entendemos que la Comisión debe optar por la incautación de la fianza en principio y sin perjuicio de la instrucción del expediente que pueda iniciarse para determinar si procede indemnización de daños y perjuicios.

Por lo expuesto, la Comisión de Hacienda que suscribe, tiene el honor de proponer a la Comisión, acuerde dar por rescindida o caducada la concesión de las obras a favor del contratista don Timoteo de Rojas y decretar la incautación de la fianza definitiva que éste tiene depositada para responder de su compromiso y que ascende a pesetas treinta y dos mil quinientas cuarenta y cinco; ordenando la instrucción de expediente en que puedan

comprobarse las restantes responsabilidades exigibles.

Luis Nágera, T. Tejedor, Santiago Calderón.
Fué aprobado el informe.

DE LA HERENCIA DE DON BRUNO MIGUEL
Se dió cuenta de la carta del testamento de don Bruno Miguel, señor don José Sánchez Guerra, contestando a observaciones hechas por la Presidencia.
El señor presidente manifiesta que como al parecer, este señor pretende evadirse de ciertos pagos que le corresponde satisfacer, el asunto debe de tomar nuevos derroteros, evitándose a la vía judicial.
Añadió que muy pronto, seguramente se trasladaría a Burgos a cobrar cierta cantidad en relación con la herencia y tramitar la devolución de Derechos reales, al mismo tiempo que encargarse a un letrado de la vecina ciudad este asunto a fin de concurrir de una vez.
La Comisión Gestora, por unanimidad, comisiona para esto a su presidente.

CUBILLAS DE CERRATO
El Ayuntamiento de Cubillas de Cerrato, solicita se le preste la máquina bomba, y se cede en las mismas condiciones que en años anteriores.

UNA FAMOSA CAMPANA DE LAS RELIGIOSAS ESCLAVAS QUE FIGURO EN LA EXPOSICION IBEROAMERICANA DE SEVILLA NO HA SIDO DEVUELTA
La Superiora de la Comunidad de Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, envía una atenta comunicación a la Comisión Gestora dando cuenta que en su tiempo prestó al delegado de la Diputación en la Exposición Iberoamericana de Sevilla, don José Rivas, una campana, sin que hasta la fecha se la haya devuelto.

En la citada comunicación se acompaña el recibo (copia) de devolución, y valorada en 500 pesetas.

Pide la palabra el gestor don Santiago Calderón, y dice que como desde el tiempo de la Exposición han transcurrido seis años, es de elogiar muy sinceramente la prueba de delicadeza y transparencia de esta Comunidad, que mucho y merecidamente las honra, al no haber pedido antes esta demanda que ahora y con entera justicia solicitan.

Por el propio interés de la Corporación —añade—, por el pueblo de Palencia, y su provincia, es urgente hacer las investigaciones necesarias al objeto de que la mencionada campana vuelva a su lugar, y caso de que éstas fallen que se abra el oportuno expediente para ver quién se ha quedado con la campana de referencia.

La Comisión Gestora aprobó estas manifestaciones del señor Calderón.

LAS COLONIAS ESCOLARES
El señor presidente dió cuenta de una carta del propietario de la Abadía de Lebanza, sobre las colonias escolares, aprobándose así lo admite el dueño, de trasladar a aquella Abadía 30 niños o niñas, a razón de 5 pesetas diarias.

También dió cuenta de las cartas de la directora de la Ciudad Lineal, y que ya están en conocimiento de nuestros lectores.

UNA PROTESTA
La Presidencia da cuenta de que la mayoría de las Diputaciones españolas, están protestando de los actos cometidos por los catalanes, de antiespañolismo, con motivo de la sentencia dada por el Alto Tribunal de Garantías Constitucionales, sobre la ley de Cultivos.

El señor Calderón muestra su adhesión a las manifestaciones de la Presidencia, ya que algunos de los elementos de la Esquerra, con estos actos rebeldes, están desprestigiando a España.

Se acordó dirigir tres tele

LA CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL DUERO

EL MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS DESIGNA LA COMISION ORGANIZADORA

En la "Gaceta" se publica la siguiente orden ministerial:
"Elmo. señor: El decreto de 24 de mayo último, por el que se reorganiza la Confederación Hidrográfica del Duero, autoriza en su artículo 20 al ministro de Obras públicas para designar una Comisión encargada de desarrollar los preceptos contenidos en el mencionado decreto y de preparar todo lo concerniente a la convocatoria de la Asamblea, formulando, de conformidad con lo estatuido en la mencionada disposición, ante la Superioridad, las oportunas propuestas."
En uso de la facultad expresa, este ministerio ha acordado que la referida Comisión quede constituida en la siguiente forma:

Presidente.—Don Luis Villanueva y Gómez, delegado del Gobierno en los Servicios Hidráulicos del Duero.

Vocales.—Don Carlos Barrio Marco, delegado del interventor general de la Administración del Estado en la Delegación de los Servicios Hidráulicos del Duero.
Don Pedro Pérez de los Cobos, director de obras de la Delegación del Duero.

Presidente de la Excm. Diputación provincial de Valladolid.
Presidente de la Cámara Oficial Agrícola de Segovia o de la Comisión organizadora de la misma.

Vocales representantes de regantes:
Don Ricardo Cortes, de la provincia de Palencia.
Don Julio Albi Agero, de la provincia de Avila.
Don Eduardo Recas, de la provincia de León.
Vocal representante de usuarios industriales:
Don Fernando Gutiérrez Prieto, de la provincia de Zamora.
Vocal representante de obreros agrícolas:
Don Casimiro García del Pozo, de la provincia de Salamanca.

Secretario de la Comisión.—Don José Antonio G. Santelices, secretario de la Delegación de los Servicios Hidráulicos del Duero.

La Comisión cesará en sus funciones en cuanto la Confederación Hidrográfica del Duero quede constituida definitivamente.

Los gastos que se ocasionen por la actuación de la Comisión que se designa se imputarán a los créditos consignados en el capítulo 1.º artículo 7.º y capítulo 2.º, artículo 3.º, concepto 9.º del vigente presupuesto, de este Departamento.

Lo que participo a V. I. para su conocimiento y efectos consiguientes.—Madrid, Junio de 1934.—Rafael Guerra del Río.—Señor director general de Obras Hidráulicas."

Quando entre en una casa y no perciba olores desagradables o nauseabundos, afirme que allí usan para lustrar suelos y muebles ENCAUSTICO ALLIRON

LETRAS DE LUTO

En Madrid, donde residía, y víctima de rápida enfermedad, ha fallecido hoy la virtuosa y distinguida dama doña Isabel Guzmán Cubas.

A sus desconsolados hijos, madre doña Conchita Cubas, viuda de Guzmán, residente en Valladolid, así como a sus hermanos, entre los que se encuentran nuestros buenos amigos don Alejandro y don José Antonio, industriales de esta plaza, como también a sus sobrinos, les acompañamos en su justo dolor, y pedimos a los lectores de EL DIA una oración por el alma de la finada.

SUCESOS

ROTURA DE UNA LUNA
El comerciante de esta plaza don Clemente Velayos ha presentado en la Comisaría de Vigilancia una denuncia, haciendo constar que una luna de su establecimiento "El Triunfo", números 115 y 119 de la calle Mayor, fué rota ayer, al parecer de una pedrada, ignorándose el autor del hecho.

La luna estaba valorada en 650 pesetas.

La denuncia pasó al Juzgado de instrucción.

MALOS TRATOS
La vecina Cayetana Sangrador Andrés presentó una denuncia por malos tratos de palabra y amenazas contra Santiago Blanes Botín, maestro de telares de la fábrica de mantas de don Demetrio Casañé.

La denunciante dice que por cuestiones de trabajo y hallándose ella prestando sus servicios en dicha fábrica, fué objeto de los citados malos tratos.

En el asunto interviene el Juzgado municipal.

El plan de construcción de 150 locomotoras

Sólo falta la publicación del concurso
MADRID.—Hace unos días visitaron a Madrid los representantes de varias fábricas vizcainas, quienes, visitaron al ministro de Industria y Comercio con el fin de rogarle que se activara el concurso de construcción de locomotoras ferroviarias, propuesto desde hace ya casi diez meses.

Los visitantes obtuvieron, según nuestras noticias, muy buenas palabras del Ministerio indicado, pero en realidad hasta ahora no se ha adelantado ningún paso en este asunto.

Se trata del plan de construcción de 150 locomotoras, por un importe de unos setenta millones de pesetas, destinadas a las cuatro grandes Compañías. Estas deberían ser entregadas en el curso de tres años, a razón de cincuenta locomotoras por año, y a pagar en cinco años.

El plan ha sido aprobado por el Consejo de ministros, pero falta sólo la publicación del concurso, y esto es lo que han solicitado las representaciones de dichas empresas.

Las cuatro Compañías constructoras interesadas en estas gestiones y las que según nuestras noticias acudirán al concurso, son Euskalduna, La Máquinista Terrestre y Marítima, Babcock Wilcox y la Constructora Naval.

RADIO FADA
Ogala y juzgue. Amplificadores para baile. Precios sin posible competencia.
Bazar "El Gallo".—Palencia.

GIEZA-OPTICO

MAYOR, 108.—PALENCIA

Decreto de la Congregación del Santo Oficio

Las apariciones de Ezquioga no tuvieron carácter sobrenatural

ROMA.—La Congregación del Santo Oficio ha publicado un decreto, en el que declara faltos de carácter sobrenatural las apariciones y revelaciones de la Virgen de Ezquioga, en el valle de Guipúzcoa, y en consecuencia condena las tres obras que hablan de tales apariciones. Dos de estas obras son francesas y la tercera, titulada "Hermano Cruz de Lete y Sarasola, un vidente de Ezquioga", publicada en la revista "Caridad".

Su Santidad ha aprobado la decisión del Santo Oficio.

N. de la R.—Esta decisión de la Congregación del Santo Oficio confirma plenamente lo acertado de las medidas tomadas en tiempo oportuno por el ilustrísimo señor Obispo de aquella diócesis.

VIDAS RELIGIOSAS

NOVENA AL SAGRADO CORAZON DE JESUS
Comenzará mañana, 21, Dios mediante, en el templo de San Francisco, la que este Centro de Apostolado de la Oración dedica al Sacratísimo Corazón.

A las seis y media, Misa. Santo Rosario y Novena.

El ejercicio de la tarde será a las siete, con Exposición, Rosario, Novena y sermón, que predicará el R. P. Máximo Soto, S. J.

El Director y Juntas de Celdas encarecen la asistencia a estos cultos a todos los fieles, pero especialmente a los socios del Apostolado, quienes están más obligados a rendir actos de amor y adoración al Divino Corazón, ostentando en sus pechos la insignia de nuestra querida Asociación.

Parte meteorológico
Presión atmosférica, 701,8.
Máxima de ayer a la sombra, 31 grado.
Mínima de hoy, 12.
Dirección del viento, NO.

gramas de protesta: uno a presidente de la República, otro al presidente del Consejo de ministros, y otro al presidente de las Cortes.

Sin más asuntos de qué tratar se levantó la sesión.

En Zaragoza

El peligro de los baños
En pocos días han perecido ocho individuos debido a imprudencia

ZARAGOZA.—Se comenta dolorosamente el número de ahogados ya en el río Ebro desde que ha comenzado la temporada de calor. Los perecidos suman ocho en pocos días, y el criterio general es que las autoridades deben tomar rápidamente medidas con el fin de evitar imprudencias, pues todos los años ocurren numerosas desgracias de esta índole en los ríos de Zaragoza.

SANTANDER ES CASTILLA
y sus playas son las tuyas. Allí encontrarás cariñosas atenciones, tranquilidad, comodidad y vida barata todo el verano.

VIDA RELIGIOSA
NOVENA AL SAGRADO CORAZON DE JESUS
Comenzará mañana, 21, Dios mediante, en el templo de San Francisco, la que este Centro de Apostolado de la Oración dedica al Sacratísimo Corazón.

A las seis y media, Misa. Santo Rosario y Novena.

El ejercicio de la tarde será a las siete, con Exposición, Rosario, Novena y sermón, que predicará el R. P. Máximo Soto, S. J.

El Director y Juntas de Celdas encarecen la asistencia a estos cultos a todos los fieles, pero especialmente a los socios del Apostolado, quienes están más obligados a rendir actos de amor y adoración al Divino Corazón, ostentando en sus pechos la insignia de nuestra querida Asociación.

Parte meteorológico
Presión atmosférica, 701,8.
Máxima de ayer a la sombra, 31 grado.
Mínima de hoy, 12.
Dirección del viento, NO.

gramas de protesta: uno a presidente de la República, otro al presidente del Consejo de ministros, y otro al presidente de las Cortes.

Sin más asuntos de qué tratar se levantó la sesión.

En Zaragoza

Un bando relacionado con los baños
El señor alcalde ha dictado el siguiente bando:
Salustiano del Olmo Salinas, alcalde constitucional de Palencia,
HAGO SABER: Que arraigándose más cada año la costumbre de tomar baños de agua en el río Carrión, y de sol en las orillas del mismo, a fin de que con la práctica de esa higiénica costumbre no sufra daño la moral pública y los sentimientos de honestidad y decencia propios de toda ciudad culta, considero de oportunidad recordar el cumplimiento de las prevenciones siguientes:
Primera.—Por la circunstancia de no existir hasta ahora casetas para vestirse y desvestirse, se hace necesaria la separación de sexos, y en su consecuencia, el único paraje donde los hombres podrán bañarse es el conocido con el nombre de "Pesquera del buen Consejo"; y las mujeres podrán hacerlo en los denominados "Carcabilla" y "Prado de la Lana", por cuyos sitios, y durante las horas de baño, se prohibirá el tránsito, salvo causa de justificada necesidad.

Segunda.—Las personas mayores de doce años usarán traje de baño o se cubrirán en forma que no se ofenda a la moral.

Tercera.—Para evitar las desgracias que por imprudencia o imprudencia pudieran sobrevenir, los niños de ambos sexos menores de doce años, se bañarán acompañados de sus padres, u otras personas adultas que atiendan a su cuidado y seguridad.

Toda transgresión de las prevenciones anteriores se corregirá con la multa de una a quince pesetas, sin perjuicio de otras responsabilidades, cuya penalidad se impondrá también con todo rigor a los bañistas que con palabras o acciones inconvenientes faltaren a la decencia y honestidad pública.

Un agente de esta Alcaldía cuidará especialmente del exacto cumplimiento de las anteriores prevenciones, confiando además en que la ilustración del vecindario coadyuvará a la mayor eficacia de las mismas.

Palencia, 20 de junio de 1934.

NO DEJE V. DE LEER
nuestra sección "Anuncios por palabras", pues en ella encontrará siempre algo que le pueda interesar.

En Zaragoza

Un bando relacionado con los baños
El señor alcalde ha dictado el siguiente bando:
Salustiano del Olmo Salinas, alcalde constitucional de Palencia,
HAGO SABER: Que arraigándose más cada año la costumbre de tomar baños de agua en el río Carrión, y de sol en las orillas del mismo, a fin de que con la práctica de esa higiénica costumbre no sufra daño la moral pública y los sentimientos de honestidad y decencia propios de toda ciudad culta, considero de oportunidad recordar el cumplimiento de las prevenciones siguientes:
Primera.—Por la circunstancia de no existir hasta ahora casetas para vestirse y desvestirse, se hace necesaria la separación de sexos, y en su consecuencia, el único paraje donde los hombres podrán bañarse es el conocido con el nombre de "Pesquera del buen Consejo"; y las mujeres podrán hacerlo en los denominados "Carcabilla" y "Prado de la Lana", por cuyos sitios, y durante las horas de baño, se prohibirá el tránsito, salvo causa de justificada necesidad.

Segunda.—Las personas mayores de doce años usarán traje de baño o se cubrirán en forma que no se ofenda a la moral.

Tercera.—Para evitar las desgracias que por imprudencia o imprudencia pudieran sobrevenir, los niños de ambos sexos menores de doce años, se bañarán acompañados de sus padres, u otras personas adultas que atiendan a su cuidado y seguridad.

Toda transgresión de las prevenciones anteriores se corregirá con la multa de una a quince pesetas, sin perjuicio de otras responsabilidades, cuya penalidad se impondrá también con todo rigor a los bañistas que con palabras o acciones inconvenientes faltaren a la decencia y honestidad pública.

Un agente de esta Alcaldía cuidará especialmente del exacto cumplimiento de las anteriores prevenciones, confiando además en que la ilustración del vecindario coadyuvará a la mayor eficacia de las mismas.

Palencia, 20 de junio de 1934.

NO DEJE V. DE LEER
nuestra sección "Anuncios por palabras", pues en ella encontrará siempre algo que le pueda interesar.

LA RADIO AL DÍA

PROGRAMAS PARA MAÑANA
JUEVES, 21 DE JUNIO
MADRID. (Unión Radio)
 (274 m. 1.095 Kc.)
 A las ocho, "La Palabra"—Nueve, Informaciones especiales.—13, Campanadas. Música variada.—15'50, "La Palabra"—17'30, Transmisión del concierto que ejecutará la Banda Municipal en el Retiro, dirigida por el maestro Villa. Conferencia, "Profilaxis del aparato respiratorio en la escuela, por el doctor de Benito.—19'30, "La Palabra". Jueves infantiles de Unión Radio. Sorteo de juguetes a los niños.—20'50, Notas deportivas y taurinas.—21, Campanadas. Encuesta literaria de Primelles: "Recuerdos de mi vida de actor", por José Juan Cadenas.—21'30, Concierto Radio-Ford.—22 y 23'45, "La Palabra".

Barcelona. (Unión Radio)
 (377'4 . 795 Kc.)
 18, Música variada.—18'30, "La Palabra"—19, Discos.—19'30, "Los modernos descubrimientos". Conferencia.—20, Radiopedagogía.—20'45, "La Palabra"—21, Campanadas.—21'30, Programa semanal Radio-Ford.—22'30, Recital de guitarra, por Rosa Rodés.—23, Bailables.
MONTE CENERI (257'1 m. 1.167 Kc.)
 20'30, La Opera en cuatro actos "Carmen".

LONDRES NACIONAL.
 (261'1 m. 1.149 Kc.)
 Música variada de las 17 a las 23.
RADIO CLUB PORTUGUES.
 (201 m. 1.031 Kc.)
 Música variada de 17 a 23.
POSTE PARISIEN. (312 m. 959 Kc.)
 De 17'45 a 19, Música y discos.—19'10, La comedia en tres actos, "Fanny y su gente".
RADIO TOULOUSE. (328'6 m. 913 Kc.)
 De 17 a 20, Música variada y canciones.—20, Trozos de "Rigoletto".
ESTRABURGO. 349'2 m. 859 Kc.)
 19'30, La ópera cómica en dos actos, música de Gluck "El borracho corregido".
BUCAREST. 364'5 m. 823 Kc.)
 20, La ópera en cinco actos de Massenet "Manon".

MILAN. (368'6 m. 814 Kc.)
 19'45, "Linda de Chamonix", ópera de Donizetti.
BUDAPEST. 549'5 m. 546 Kc.)
 19'15, "Los actores errantes", ópera de Fioravanti.
LA RADIODIFUSION DE PE- LICULAS
 Recientemente "Radio-Tpou louse" ha introducido en sus programas una interesante innovación: la radiodifusión de películas. Estas películas se proyectan en el estudio, de la manera habitual; la parte sonora se transmite directamente a la emisora y simultáneamente un espectador que se halla en el estudio refiere a los escuchas cuanto ve aparecer en la pantalla.

Para mayor comodidad de nuestros lectores, damos la onda con que trabajan las diversas estaciones, tanto en metros como en kilociclos. Son los números que van entre paréntesis, a continuación del nombre de las estaciones.

GACETILLAS

Cuchichean los pollos, pon atención.
 Vaya si cuchichean, y con razón: ¿Te has fijado, esa chica qué linda va?
 ¡Vaya medias bonitas. ¡Ay!... su mamá!
 "Fíjate bien qué bolso, vaya postín..."
 Pues todo se lo ha comprado [donde Martin Sombrenos, Guantes, Medas. Camisería fina para caballero. MAYOR, 78

A. BUJEDO VILLAGRA
 APARATO DIGESTIVO
 Mayor Principal, 203
 De 11 a 1 y de 3 a 5

Calcetines Caballero a 0,30
 Suquet niños, calados, todo el colorido, gran fantasía, a 0,35; corsets fajas señora, a 3,50; magníficas lanas para jerseys y otras labores, a menos precio de fábrica. Se realiza todo en breves días. Mayor Pral. 175.

URALITA S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA".—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Arriaderos y artesonados DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL. Informes y presupuestos, sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor, Pral., 258. Teléfono 386.

Estampados Estampados Estampados

Mes de Estampados

NUEVOS DIBUJOS

en sedas, glasés, lanas, crespones, algodones

VEA

los estampados de

El Siglo XX

LA PRIMERA MISA EN UN PUEBLO DE CASTILLA
 Les conocí en uno de mis viajes a la Caput Castellae y cuando el tren cruzaba veloz uno de sus mesetas. Creílos novicos de alguna Orden religiosa; me equivoqué. Eran seminaristas del Seminario de misiones burgalesas. De este semillero apostólico me hablaban entusiasmados. No le conocía y aprendí entonces que fué fundación de un Príncipe de la Iglesia, cuyos restos descansan en la ciudad del Turia; del llorado Cardenal Benloch. Simpáticos y comunicativos describieron me sus Misiones de Bogotá, mostrando vivos deseos de terminar su carrera para correr alende los mares y ganar almas a Cristo. De veras simpáticos, y como me cautivarían, que prometí acompañarles en su primera Misa...

Los seminaristas que conocí en aquella mañana otoñal, ni céforo Ortega y Angei Delgado. Y cuando el correo de Irún cortía las anchuras castellanas para dejarme en Burgos, handedo cima a sus estudios y se disponen a ofender por vez primera el Santo Sacrificio. Recuerdo mi promesa, y rebuscando por las llanuras castellanas, me ponen sobre la pista, hasta dar con su pueblo natal, San Mamés de Campos. Como la mayoría de los pueblos de Campos, parido en su exterior como sus tierras pardas. Encuentro le movido, no obstante la poquedad del vecindario, y veo frecuentes corcos de campesinos que cuchichean en las calles, y gañanes fornidos y tostados por el sol primaveral que corren de una parte a otra canturreando, y grupos nutridos de chiquillos que les siguen gritando, cargados de fronda y de ramaje. Ago extraordinario pienso que debe ocurrir, y en verdad que emocionante y extraordinario ha sido para mí lo que en pocas horas presencié en este pueblo de la solera castellana; extraordinario digo, por su magnificencia, no por lo inusitado, pues según me advierten, actos como éstos son frecuentes en este rincón de rancio abolengo religioso.

Artísticos arcos de follaje y flores naturales, airosos se levantan como efecto de entusiasmos juveniles religiosos, y a esos júbilos de las juventudes unen su fe los corazones ya maduros. Las campanas anuncian desde la altura, alegres y plañideras, lo suntuoso de la fiesta, y unen su eco allá, en la lejanía con el del chasquido de cohetes y voladores. Son las diez de la mañana, hermosa mañana de primavera, de bello sol luciente, de cielo azul. Desde el interior del aposento percibo el bullicio de las gentes que se congregan junto a la casa de los nuevos sacerdotes, destacan dose las risas argentinas y plañideras, llenas de vida, de las jóvenes. Hacen un alto en su volteo las campanas, no porque se fatiguen de esparcir por el ambiente sus broncíneas voces sino porque quieren que todo resulte ordenado y que separen, los creyentes que las han oído, que es la hora de partida para el templo. Cesa también en su charla, amena y epódica, el reverendo Pro-prefecto de San Jorge en Colombia, que ha cautivado por unos momentos la atención de todos, y que desde el Seminario Misional Burgalesa ha querido venir para sumarse a las alegrías de sus camaradas

evangélicos. Es la hora. Inter-nanse los jóvenes levantas en un tunel de preciosos arcos; no pude contarme; a su lado, los padinos; les siguen hermanos mayores en el sacerdocio, familiares, el pueblo todo. Himnos triunfales, letrillas ausivas, vivas incantes que inician voces juveniles...

Estamos en el templo; su aspecto deslumbrador, superior aún al de las grandes solemnidades; un verdadero jardín de flores naturales ha sido introducido en él, ornando el altar mayor y embalsamando el ambiente religioso. Implírase el auxilio de o Alto, y da comienzo la augusta ceremonia. Voces angelicales desgranaban melodías gregorianas; son los coros catélisticos. Canta las excelencias del sacerdocio católico el misionero de lenguas tierras, y evocan sus palabras en nosotros los recuerdos más dulces de la vida, los afectos más santos de la Religión.

Atisima dignidad estimaba la de ser ministro de D. os, pero no sabía que estuviere por encima de la Virgen el sacerdocio, según palabras del cantor de las glorias de María, ni que fuese "alter Christus". Verdaderamente me impresionó su alocución, y de igual modo hizo efecto en aquel auditorio sencillo, viendo como muchos de aquellos hijos de la gleba en

jugaban las lágrimas que surcaban sus mejillas. Aunque creyente, no había presenciado nunca actos semejantes, y en verdad que horas de cielo parecieronme las que pasé en aquel tiempo humilde de aquel humilde pueblo de Castilla. Besé con emoción las manos recién ungidas y vi desfilar con fundidas las distintas clases sociales ante el nuevo ungido, para estampar también en aquellas manos, purificadas como los labios de Isaias, ósculos de cariño y de amor. ¡Grande es el sacerdocio católico; digno de la veneración de los hombres. En venerado es de los Angeles, como dice el Sol de Aquino!

Salimos del templo; otra vez en la morada de los nuevos sacerdotes; abrazos, ósculos de paz, enhorabuena. Recibí muy cordial la mía. He de alejarme y abandonar ese ambiente de dulcedumbre y de paz. Adios, nuevos sacerdotes. Allá, del otro lado de los mares, os espera mies abundante: almas para Cristo; acordáos también entonces del creyente que os acompañó.

Rápido el coche me separa de ese pueblo, pero aún tengo tiempo para volver la cara atrás y ver ondear en lo alto de la torre dos banderas blancas... sim-bolo y síntesis de la fe de un pueblo.

GUELMI

E. Robles Cebrián

Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid.
 Especialista en enfermedades de la piel. Venereas. Eritema. Vías urinarias.
 Electroterapia. Distermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. RAYOS ULTRAVIOLETA.
 Consulta de once a una y media y de cuatro a seis.
 Análisis clínicos Sangre, Orina, etc.
 Calle de Burgos, n.º 2, 1.º, derecha (Frente a la Diputación).

AMENIDADES

LAS TARJETAS POSTALES

Acaba de morir en Alemania, a los ochenta años Alfons Adolph, alemán, inventor de las tarjetas postales.

Otros tres patriotas del difunto, muertos antes de él, se atribuirían también el haber inventado las tarjetas postales, que tanto se han extendido por el mundo entero y facilitado la correspondencia.

Pero las tarjetas postales fueron inventadas y usadas por primera vez en 1777. Entonces se usaron muy poco; pero durante la guerra franco-prusiana de 1870, un librero, monsieur Besnardeu, alemán, ideó el que los prisioneros que no podían escribir pudieran mandar a sus familiares tarjetas ilustradas, que habían sido antes autorizadas por las autoridades.

De esta forma recomenzó el uso de las postales, que más tarde, en 1882, usó otra vez otro impresor para propagar la Exposición de Nuremberg.

Alfons Adolph, fué el primero que inventó un sistema para imprimir en serie fotos de lugares y dibujos, lanzando las postales al mercado, en grandes cantidades, con creciente éxito, hasta el punto de haberlas hecho populares y que llegaran a todo el mundo.

Luis Martín Gromaz

Médico de la Armada
 Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
 Patio Castaño

FERROCARRILES AEREOS

Un grupo de ingenieros e inventores alemanes estudia en estos momentos un proyecto sensacional de ferrocarriles aéreos; un medio de locomoción en absoluto distinto a todos los existentes.

Los coches que compondrían cada tren serían independientes entre sí, adoptando la forma de balas y atravesando el espacio siguiendo una vía fija, a velocidad fantástica.

Lo más curioso del caso es que no llevarían ninguna clase de motor ni descansarían sobre rieles, sino que, movidos por una fuerza magnética pasarían a través de una serie de gigantesco solenoides, colocados de trecho en trecho sobre grandes torres de acero.

La fuerza magnética propulsora de este tren extraordinario se basa, por lo tanto, en el principio de los solenoides, que reúnen corrientes circulares, iguales y equidistantes.

Así, pues, los trenes, sin contacto material alguno, se mantendrían en el aire y avanzarían a la enorme fuerza magnética de los solenoides. La corriente, que pasaría por éstos alternativamente a lo largo de la línea, haría avanzar los trenes o zepelines metálicos a grandes velocidades controladas desde las diferentes estaciones de fuerza.

En la actualidad se está estudiando la instalación del primer tren aéreo-magnético a través de los Alpes.

EXCURSION ESCOLAR

Tarragona y Sagunto visitadas por los palentinos

Salimos los excursionistas palentinos del Puerto de Mallorca en el barco llamado "Ciudad de Barcelona", y después de cruzar felizmente el azul Mediterráneo, desembarcamos en la Ciudad Condal; allí recogemos los equipajes dispuestos a partir con rumbo hacia Tarragona. Durante el viaje, las horas se nos hacen minutos; no nos cansamos de admirar el hermoso panorama que se extiende a nuestra vista; por un lado, el mar, de aguas tranquilas; por otro, elevadas montañas, unas veces, otras, tierras llanas, ricas en árboles frutales y otros productos propios de la zona mediterránea.

Estamos ya en Tarragona, donde visitamos primeramente la Catedral, verdadera joya de estilo romano, con gran parte de transición a lo ojival; en ella merecen destacarse, como obras valiosísimas, un notable claustro románico, de excelente factura, con capiteles interesantes por las escenas bíblicas que contiene y el magnífico retablo de la capilla mayor en alabastro, cuya perfección técnica y grandeza de labores hacen de él el primero de su categoría. En los alrededores del claustro catedralicio, pudimos admirar un museo diocesano, notable por sus 50 tapices, cuya descripción y valía justificarían un magnífico tratado, así como también por las valiosas joyas de orfebrería religiosa enmarcadas bajo un artesonado del siglo XIV.

De paso ya para el exterior, surge ante nuestra vista el sepulcro, que procedente del monasterio de Poblet, encierra los restos del Conquistador de Mallorca, Jaime I. De nuevo en la calle, encaminamos los pasos al Museo Arqueológico Provincial, donde la amabilidad de su director nos proporciona la rápida contemplación de mosaicos, capiteles, lápidas, y sobre todo bellísimas estatuas y torsos de la mejor forma romana; su procedencia es netamente tarraconense.

Cerró nuestra visita matutina el recorrido del llamado "paseo arqueológico", en torno a la colosal muralla ciclopea romana, que en perfecto estado de conservación nos muestra de cuántos servían tales construcciones en la defensa de las ciudades.

Para recreo de la vista nos fué mostrado en brevisimo paseo el ambiente y urbanización de Tarragona, a través de su rambla, en cuya terminación la estatua de Roger de Lauria precede en contemplación a una vista panorámica de la playa, digna de sus análogas de levante.

Más tarde ya, y camino de Valencia, llegamos a la que hoy

UNA ALUMNA
Academia de Mecanografía
 Reparación de máquinas de escribir
 DANIEL GUTIERREZ
 Mayor Pral., 93.—Teléfono, 166 X
 PALENCIA

TRILLADORA ALEMANA
 casi nueva se vende A MITAD DE PRECIO
 Informes: Francisco Romer, OVIEDO, Porlier, 3

SACOS, de yute 1.º, de 600 gramos, a 90 céntimos; de 450 gramos, a 71 céntimos; sacas para paja y lana y cualquiera otra clase de saquerío en yute del peso y medidas especiales que se desee, a razón de 1,65 pesetas el kilo. Sacos de algodón de 450 gramos harineros, a 1,68 pesetas. Saquerío usado, a precios sin competencia y franco de portes.
 ACEITES, para señores almacenistas. Refinado blanco 1.º y en color ámbar 2.º, en bidones de hierro de Alcaudete, y corriente en corambres. No compren sin ver muestras y consultar precios.
 BRILLANTE, para tomar con mariscos y toda clase de vinos de BODEGAS BILBAINAS. Representante: León Díez Aragón, agente comercial colegiado. San Bernardo, 10. Palencia.

Banco Urquijo Vascongado

Mayor Pral., 23, 25 y 27—PALENCIA

CUENTAS CORRIENTES
CAJA DE AHORROS
IMPOSICIONES

Y TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS
 HORAS DE CAJA: DE 9½ A 1½

ASESOR:
 Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo

DIRECTOR:
 D. Luis A. Polanco

SUCURSAL EN VILLADA

NITRATO DE CHILE

sensacional
 baja de precios

consulte a su proveedor habitual

CRONICA INTERNACIONAL

¿ES POSIBLE PAGAR LAS DEUDAS DE GUERRA?

Las reclamaciones de Roosevelt, acuciado por la difícil situación económica de los Estados Unidos...

Los puntos de vista desde donde enfocan la cuestión Norteamericana y la mayoría de las naciones europeas...

En buena doctrina jurídica y económica es indudable que las deudas que se tengan con un acreedor cualquiera son independientes de los créditos que pueda tener el deudor con un tercero.

Pero el caso concreto de las deudas de guerra de las naciones ex-aliadas con los Estados Unidos quizás no sea idéntico.

Una vez más, como Francia, se negaron rotundamente a pagar; otras como Inglaterra...

Pero hay todavía más. Al tratar de resarcirse de sus pérdidas las naciones asociadas en la guerra, creyeron o afectaron creer que Alemania pagaría todo...

Advertisement for José Villanueva Sagredo, specialist in diseases of the throat, nose and ears.

Cervatos de la Cueva

LA OFENSIVA CONTRA LA GANADERIA. De un corral que el vecino de esta villa, don Domingo Vallejo...

¡HACE FALTA TENER QUINQUE!

A pesar de los grandes progresos que al pueblo ha traído la democracia, por aquí seguimos siendo completamente obscurantistas...

Lo más triste es que la luz nos falta por la noche, que es generalmente cuando más necesitamos una luz que ilumine.

Porque suponemos que también el sector de nuestra primera autoridad andará igualmente con el candil a vueltas.

¿No es así, simpático don Mateo? Este asunto en el que lucidamente puede "lucirse" un alcalde...

VARIOS VIAJEROS. Estuvo en esta villa, con objeto de pasar la revista mensual a las fuerzas de la Benemérita...

Orbó NUEVO MEDICO

Con brillantes notas ha terminado la carrera de Medicina en la Facultad de Valladolid, nuestro buen amigo el joven don Abundio de Celis Valle...

A. PASCUAL HIGELMO

del Hospital de San José y Santa Adelia (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Medicina) CIRUJANO del Hospital de Palencia

Regresó a Arconada, el día no parroco de aquel pueblo...

—A Valladolid, despues de pasar unas horas en esta villa...

—A Palencia, don Leopoldo y don José Luis de Castro.

OTRA VEZ LA PARALIZACION

Cuando mayor animación se percibía en el mercado de trigo, y los tenedores de este cereal daban salida a las últimas existencias de la anterior recolección...

De esta inmovilidad se deduce claramente la razón que asistía a nuestros representantes parlamentarios y a cuantos organismos agrarios venían ofreciendo al Gobierno...

EL CORRESPONSAL 17-VI-1934.

Advertisement for Champion cars, featuring an image of a car and text about speed and safety.

Advertisement for Balneario de Ledesma (Salamanca), mentioning various treatments and services.

Advertisement for 'AURORA' insurance company, founded in 1900, with details on capital and services.

Anuncios por palabras

Large advertisement section containing various notices, including agricultural equipment, real estate, and local services.

Cillamayor TORMENTA

Ha descargado sobre este término una fuerte tormenta, acompañada de copioso aguacero.

Agular de Campoo

En una de las pasadas noches se encontraban de ronda varios jóvenes, entre ellos va Jerónimo Pérez y el vecino de Oller...

Carrión de los Condes

En la Dehesa de Macintos fue detenido el hojalatero ambulante Antonio Lozano Villar...

Tiene V. gallinas enfermas?

Compre "AVIOLINA" Se vende muchísimo Da excelentes resultados

Paredes de Nava UNA TROMBA

Fue tal la cantidad de agua caída durante pocos minutos en la tarde de ayer, 18, que los nacidos no han conocido bajar una corriente tan crecida...

PRECIOS QUE HAN REGIDO EN EL MERCADO DE HOY

- List of market prices for various goods including cereals, oils, and livestock.

Large advertisement for Renards and Casa Salamanca, featuring images of bicycles and motorcycles, and text about clothing and accessories.

INFORMACIONES VARIAS

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

TRIBUNALES

Se toma en consideración una proposición de ley del señor Casanueva regulando provisionalmente los contratos de arrendamiento de fincas rústicas

SE ASEGURA QUE LAS CORTES SE CERRARAN EL DIA 29

LA SESION DE AYER MADRID.—Comienza la sesión a las cuatro y cuarto de la tarde, presidida por el señor Alba.

Son aprobados el convenio internacional de Telecomunicaciones y el de Radiodifusión con Lucerna. También se aprueba un proyecto sobre cesión de un edificio al Ayuntamiento de Zaragoza, y se votan varios proyectos de ley.

El señor Azpeitia, popular agrario, apoya una proposición encaminada a regular transitoriamente los contratos rústicos.

El señor Martínez Argüelles, liberal democrata, consume un turno en contra de la coordinación sanitaria.

El ministro de Industria dice que el principal defecto estriba en la falta de organismos necesarios para la coordinación.

El señor Goicoechea formula un ruego sobre la resolución del problema catalán, y dice que el Gobierno precisa del apoyo parlamentario.

El jefe del Gobierno declara que el asunto pertenece al orden jurídico, hacia el cual hay que encauzarle, y pide que se aplaque el planteamiento de la proposición de confianza.

El señor Goicoechea entiende que el pleito está entablado entre el Poder Central y la Generalidad, y hay que resolver cuanto antes.

El presidente dice que, ante la importancia del asunto, se pondrá al habla con el jefe del Gobierno para que la proposición de confianza se discuta lo antes posible.

Se suspende este debate. Se pone a discusión el presupuesto del ministerio de Agricultura.

El señor Hueso, popular agrario, consume un turno en contra de la totalidad y pide que sean atendidos debidamente los servicios agronómicos.

El señor Martínez Ordás, socialista, protesta de la falta de asistencia de los diputados agrarios a las sesiones.

Los populares agrarios hacen notar que en este momento solo hay en el salón dos diputados socialistas.

El señor Martínez Ordás ataca a las derechas.

El señor Martín Artajo: Falta un payaso y hemos encontrado a S. S. (Protestas de las izquierdas).

El ministro de Agricultura de clara que no está satisfecho del presupuesto presentado, y señala el hecho de que es la primera vez que se ha prestado atención a la enseñanza agrícola y al seguro del campo. Expone la necesidad de crear un Banco de Crédito Agrícola y de intensificar la repoblación forestal. Encomia la labor del Instituto de Cereales y considera absurdo que se achaque al Ministerio el hecho de que algunos cultivos no se realicen adecuadamente.

Se da por terminada la discusión de totalidad y se levanta la sesión a las nueve y diez minutos de la noche.

PROGRAMA PARA HOY MADRID.—El señor Alba dijo a los periodistas que el programa parlamentario para mañana lo constituirán la discusión del presupuesto de Agricultura, el dictamen de la ley de coordinación sanitaria y los asuntos que figuran en el orden del día y que puedan ser puestos a debate. No sé, añadió, cuando podrá discutirse la proposición presentada por Renovación española sobre Casas Viejas, pues tengo que contar con el Gobierno, y cuando me fué presentada esta tarde, el jefe del Gobierno no se hallaba en la Cámara.

HABLANDO CON EL SEÑOR GUERRA DEL RIO MADRID.—Al llegar al Congreso el señor Guerra del Río, se le preguntó si era cierto, como se ha dicho, que había llevado a Montemayor una misión especial del Gobierno. El señor Guerra del Río contestó negativamente y calificó el rumor de fantasía. "Fui a Montemayor, dijo, para descansar unos días y no es cierto que Lerroux

haya venido a Madrid ni siquiera tenga este propósito. Si el Gobierno le hiciera una indicación en este sentido, claro está que vendría porque desde luego, es perfectamente ministerial. Tengan ustedes la seguridad de que el ambiente que se respira es bastante sedante y que las impresiones de todo género que tiene el Gobierno son optimistas".

—¿También las de Cataluña? —También. En la nota oficial se refleja el estado del pleito con la Generalidad y puede verse que se entreve una fórmula jurídica que satisfaga a todos.

EL DIA 29, CERROJAZO MADRID.—El jefe del Gobierno ha dicho que el Parlamento se cerrará el día 29 de este mes, pero antes serán aprobados los presupuestos que aún quedan pendientes.

LA ACTITUD DE A. P. ANTE LA DE LA GENERALIDAD MADRID.—Parece que el señor Gil Robles entiende que en el pleito catalán es preciso mantener, de manera clara, la dignidad del Poder Público, y así se lo ha hecho saber al señor Samper.

La minoría popular agraria está recibiendo numerosas adhesiones a la actitud que ha adoptado en la cuestión catalana.

El señor Estelrich ha dicho que no hay pleito entre Cataluña y el Poder central, sino que todo lo sucedido es una fase más de la lucha entre izquierdas y derechas.

Se cree que el asunto tomará estado parlamentario antes de que se cierren las Cortes y será aprobada la proposición de confianza al Gobierno. Si no fuera así se planteará inmediatamente la crisis.

LEBROUX LLEGA POR SORPRESA MADRID.—El señor Lebroux llegó anoche a Madrid. Su viaje ha causado sorpresa, incluso a sus amigos íntimos, que desconocen los motivos.

UN PROYECTO DE OBRAS PUBLICAS MADRID.—El ministro de Obras Públicas se propone leer en las Cortes un proyecto relacionado con el servicio de ferrocarriles. También presentará en uno de los próximos Consejos un plan extraordinario de obras públicas.

LO QUE DICE EL SEÑOR CASANUEVA MADRID.—El señor Casanueva ha dicho que uno de estos días será presentada una proposición de confianza al Gobierno en relación con el problema catalán, porque conviene que la Cámara ratifique públicamente su confianza al Gobierno. En la discusión intervendrán los jefes de minorías, pero no habrá debate político. En cuanto a la posibilidad de una crisis, cree que no la habrá hasta octubre para formar un Gobierno mayoritario que presidirá el señor Lerroux o cualquiera otro prohombre radical.

Se le preguntó si para entonces no se formará un Gobierno presidido por el señor Gil Robles y respondió: Soy creyente, y pido a Dios que Gil Robles no gobierne hasta dentro de un año.

UN GUARDA MATA AL DUEÑO DE UNA FINCA GRANADA.—En el pueblo de Piñar, un guarda del campo sostuvo violenta discusión con el propietario de una finca, apellidado Carrillo, el cual resultó muerto de una puñalada que le asestó el guarda referido.

El gobernador ha negado al crimen carácter social.

EL NUEVO ARZOBISPO DE GRANADA GRANADA.—Según noticias recibidas, el nuevo Arzobispo de la Archidiócesis granadina, excelentísimo señor don Agustín Parrado y García, vendrá a nuestra capital para tomar posesión de la Silla Metropolitana en el presente mes de junio.

En la actualidad se encuentran en Barcelona, donde permanecerá hasta el próximo día 22, en que saldrá para la capital de su Archidiócesis, a la que llegará el día 23. La toma de posesión se efectuará en la mañana del día siguiente.

EN TORNO AL DESCUBRIMIENTO DE UNA FABRICA DE MONEDA FALSA BILBAO.—En la Comisaría se han ampliado detalles sobre el servicio practicado por la Comisaría e Inspección de Vigilancia de Bilbao, en relación con el descubrimiento de una fábrica de moneda falsa.

Hace días se tuvo noticia en dicho centro de que en Vizcaya circulaba gran cantidad de monedas falsas de cinco y dos pesetas, y que sus expendedores se servían de las romerías para ponerlas en circulación descaudadamente. Se montó un servicio en la romería de San Antonio, del pueblo de Durango, y los agentes detuvieron a Mariano Rubio Orozco "el Aurelio" y Juan Marroqui Varela "el Mona". A éstos se le ocuparon dos monedas de cinco pesetas y nueve de dos, y todas ellas falsas. Conducidos al puesto de la Guardia civil y estrechados a preguntas, se logró averiguar el domicilio de Mariano Rubio, sito en el pueblo guipuzcoano de Hernani, barrio de la Florida, casa número 21, a donde se trasladó la Policía. En dicha casa, Mariano Rubio poseía un pequeño taller de hojalatería, donde la Policía encontró una gran cantidad de estano, régulo de antimonio, escayola blanco de lameo o platazo, y un recipiente donde se hacían las preparaciones aleatorias.

En un pequeño fogón, enterrado entre ceniza, a gran profundidad, había un envoltorio que contenía veintuna monedas de cinco pesetas, once de dos y cuarenta y seis de una, todas falsas y de muy reciente fabricación.

La Policía se incautó de todo ello, así como también de algunos troqueles, y los detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado de Instrucción de Durango.

PASTORAL DEL OBISPO DE VITORIA VITORIA.—El Prelado de la Diócesis, doctor Múgica, ha dado a conocer una pastoral, en la que dice que, a pesar de haber ordenado a más de 40 sacerdotes, aún quedan más de 60 parroquias en la Diócesis vacógnadas sin sacerdote propio que las atiende.

Se lamenta amargamente de no poder cumplir sus deseos de acceder a las constantes peticiones de los sacerdotes que tengan dos parroquias a la vez para que se hallen debidamente atendidas, y se celebran los cultos, en todas sin interrupción, aunque esto represente mayor trabajo y abnegación.

EL PROBLEMA DE LA GENERALIDAD EN VIAS DE SOLUCION MADRID.—El problema político derivado del conflicto creado por la ley de Cultivos de Cataluña ha sufrido una suspensión, motivada por las negociaciones que ha entablado el Gobierno. El señor Samper, que lleva personalmente las gestiones, anunció en el Consejo de ministros y así lo ratificó luego desde el banco azul, la necesidad de aplazar hasta el jueves el debate que debería originar la proposición incidental que tiene presentada. Renovación española en solicitud de un voto de confianza al Gobierno.

Espera el presidente del Consejo que de hoy a mañana pueda quedar solucionado este problema.

Los informes suministrados por el delegado del Estado, señor Carreras, son de que se ha producido una reacción en el pueblo catalán y de que los ánimos se hallan muy encalimados. Esto ha determinado al señor Samper a intensificar sus gestiones para concretar una fórmula conciliadora, mediante la cual quedarán a salvo las prerrogativas del Poder central y no sufrirán los derechos concedidos a la Generalidad por el Estatuto. Parece seguro que la fórmula que se ha enviado a consulta del señor Companys consiste en someter a deliberación del Tribunal de Garantías la segunda ley de cultivos votada por el Parlamento de Cataluña, pero no en su totalidad, sino únicamente señalando los pun-

LA CAUSA DE HOY POR ATENTADO

Esta mañana, a las once, se vió ante el Tribunal de Urgencia la vista de la causa tramitada por el Juzgado de Instrucción de esta localidad, contra Francisco Arnáez por el delito de atentado.

El representante de la Ley mantuvo sus provisionales conclusiones, pidiendo para el procesado la pena de seis meses de arresto mayor y 250 pesetas de multa.

El letrado de la defensa modificó las suyas en el sentido de que el delito era constitutivo de resistencia y abogó por la absolución.

SEÑALAMIENTO Para mañana, a las diez y media.

Palencia: Estafa, contra José Rodríguez Paz. Abogado, don Asurio Herrero. Procurador, señor García.

Ola de calor en Checoslovaquia

Se han producido numerosos incendios

PRAGA.—Una ola de calor extraordinario y una pertinaz sequía reina actualmente en Checoslovaquia, poniendo en grave peligro las cosechas.

A causa de esta ola de calor en distintas regiones del país se han producido numerosos incendios. Uno de ellos ha destruido más de doscientas casas en una aldea cerca de Kremnica.

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado.

RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo

OCULISTA YAGÜES GARCIA

Traslado su consulta a Bocapalza, 4, 1.º esquina a Mayor Principal. (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

R. GUTIERREZ CABEZA

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas. Ha suspendido su consulta por unos días

PISTOLAS. ESCOPETAS

municiones Efectos de caza y pesca. Artículos para deportes. Taller de reparaciones. Somos los más surtidos y económicos. Visítanos y se convencerá.

"CASA NEIRA"

tos concretos de la nueva ley sobre los cuales haya duda respecto a su constitucionalidad.

Se trata de buscar una ficción jurídica, tomando como base que el Tribunal de Garantías no llegó a declarar la incompetencia de la Generalidad para legislar sobre el problema agrario, pues si bien se habla de esta incompetencia en uno de los considerandos en el fallo de la sentencia, no se cita y sólo se habla de inconstitucionalidad.

Espera el Gobierno que se reúna mañana la Generalidad y tener él una información concreta para poder contestar en la sesión a la proposición del señor Goicoechea.

Después de que éste hable, el señor Samper expondrá el criterio del Gobierno, haciéndolo cuestión de confianza, y se atenderá al resultado de la votación. El Gobierno considera sólida su posición y se halla dispuesto a suspender las sesiones de Cortes en cuanto se aprueben los presupuestos.

Antes de la suspensión someterá a las Cortes algunos proyectos de ley, como el de Estatuto definitivo para el régimen ferroviario y plan extraordinario de obras públicas para conjurar el paro obrero, a fin de que estos proyectos puedan ser estudiados por las comisiones y discutidos en el otoño.

Después de conocerse la actitud de la minoría Popular Agraria en relación con el problema catalán, hay gran expectación ante el debate que se planteará mañana

Los populistas agrarios parece que condicionan sus votos al Gobierno a que el prestigio del Poder central quede a salvo y robustecido

EL PLENO DE LA COMISION DE PRESUPUESTOS MADRID.—Esta mañana se reunió el pleno de la Comisión de Presupuestos.

A la salida el señor Villanueva dijo a los periodistas que sólo se habían ocupado de asuntos sin importancia.

No se ocuparon del Presupuesto de Instrucción porque la subcomisión del mismo está esperando la llegada de dos órdenes anunciadas por el ministro del ramo. Se volverá a reunir mañana la comisión.

REORGANIZACION DEL CUERPO DE INFANTERIA DE MARINA MADRID.—La comisión de Marina se reunió hoy en una de las secciones del Congreso.

Se acordó la lectura de un proyecto de ley propuesto por el señor Carranza, por la que se autorizará al ministro a la adquisición del submarino construido en los astilleros de Echevarrieta.

También se ocuparon de la reorganización del Cuerpo de Infantería de Marina, propuesta por el señor Pérez Madrigal. Se pedirán informes al ministro de Marina, al general jefe de la Armada y otras autoridades de la misma.

También se admitirán los informes de todos los que se crean afectados por la reforma, siempre que sus informes lleguen a la Comisión antes del 10 de julio.

Como se recordará, el Cuerpo de Infantería de Marina fué declarado "a extinguir" por el señor Casares Quiroga, y ahora se propone que vuelva a tener el régimen y organización que anteriormente tuvo este Cuerpo.

LA TASA DEL TRIGO MADRID.—El ministro de Agricultura tiene preparado un Decreto que aparecerá en breve en la "Gaceta" fijando la tasa del trigo a partir del día 1.º de julio próximo, ya que en esa fecha termina la vigencia del Decreto que fija la actual tasa.

LA COMISION DE AGRICULTURA MADRID.—Hoy se reunió la Comisión de Agricultura. A la salida, el señor Azpeitia dijo que en su mayor parte se dedicaron a la lectura y aprobación de actas, a petición de los socialistas, los cuales están realizando en el seno de la comisión una verdadera labor obstaculizadora.

Se trató de las declaraciones hechas a la prensa por los señores Alvarez Mendizábal y Casanueva, y se acordó otorgar un voto de confianza al presidente de la Comisión.

También se tomó el acuerdo de que por el señor Azpeitia se redactase una nota, de acuerdo con las normas que se indicaron, acerca de los deberes y derechos del presidente de la Comisión en el seno de la misma.

Por último dijo el señor Azpeitia que mañana se volverían a reunir para tratar del cultivo del algodón.

PETICION DEL GENERAL MARTINEZ ANIDO MADRID.—Se ha dicho por algunos periódicos que el general Martínez Anido había solicitado su reingreso en el Ejército.

La noticia no es cierta. Lo que en realidad hay de exacto en esta información es que el general Martínez Anido ha solicitado se le abonen, por derechos pasivos, unos haberes que ha dejado de percibir por dicho concepto desde el advenimiento de la República.

La impresión dominante es la de que no se accederá a la petición del general.

EXPECTACION POLITICA MADRID.—La posibilidad de que mañana se plantee en el Parlamento el debate sobre el problema de Cataluña, ha despertado gran expectación en los círculos políticos, sobre todo después de que se han conocido los términos en que se celebró la importante conferencia entre los señores Samper, Gil Robles y Martínez de Velasco.

La actitud del señor Gil Robles parece que está pendiente de la que adopte el Gobierno y

de los hechos o actos que ejecute.

Parece ser que exige para dar sus votos, que quede garantizado el poder Central y robustecido en su autoridad y prestigio, frente a la Generalidad.

La minoría Popular Agraria, que está conforme con su ilustre jefe, antes de dar sus votos recabarán del Gobierno que accite.

Esta actitud enérgica de esta tarde es muy posible que llegue a discutirse una proposición que ha presentado a la Cámara el diputado de la minoría Popular Agraria, don Antonio Alvarez Robles.

Pide el diputado leonés en esta proposición que se suprima del presupuesto la consignación de 50 millones de pesetas para el Instituto de Reforma Agraria. Fundamenta esta petición en que hay un remanente en el Instituto de 83 millones, es decir, toda la consignación del último año y parte del anterior, sin invertir aún.

MANIFESTACIONES DE COMPANYS BARCELONA.—El señor Companys recibió hoy a los periodistas. Le preguntaron si pensaba reunir al Gobierno de la Generalidad, y el interpelado contestó que había invitado a cenar a los ministros, y en cierto sentido eso sería una reunión de consejeros.

Otro periodista le preguntó si el viaje de Nicolau D'Oliver a Madrid era para cumplir una misión de la Generalidad, como aseguraban algunos periódicos.

El señor Companys dijo que si este viaje era de carácter político, sería particularmente, pero no de manera oficial.

Otro informador le preguntó qué pensaba hacer el Gobierno de la Generalidad ante la tardanza del Gobierno central en resolver el asunto, y el señor Companys dijo que sobre este asunto ya había hablado él clara y concretamente y no tenía más que decir.

HALLAZGO DE OCHO BOMBAS EN UN PUENTE DE SUECA VALENCIA.—Ayer tarde estaban en Sueca varios muchachos tomando el baño en el río Júcar, cuando a uno de ellos se le ocurrió escalar un pilar del puente, para, desde allí, tirarse al agua. Al llegar a lo alto y apoyarse en el hueco que existe entre el pilar y el piso del puente, se encontró con ocho bombas, en forma de pifia, de hierro.

Se nos ruega la publicación de la nota siguiente: "Establecido definitivamente el Centro de la Comunidad Tradicionalista, en esta capital, este verano procederá su Junta directiva a los trabajos necesarios para en el próximo mes de septiembre celebrar varios mítines de propaganda en la capital y varios pueblos de la provincia y en los que serán oradores los que designe el jefe regional don José María Lamamié de Clairac.

De momento pretende disponer el viaje a Potes al gran mitin tradicionalista organizado por el Centro de la capital montañesa y al que han de concurrir Asturias y Santander, el 15 de julio próximo".

EL DINERO DEL CAMPO DEBE SER PARA DAR VIDA Y PROGRESO, REDENCION ECONOMICA Y SOCIAL AL CAMPO CUANTO MAS DINERO SE IMPONGA EN LOS SINDICATOS Y FEDERACION, MAS PODRAN REALIZAR SUS FINES DE PROGRESO Y DE DEFENSA AGRICOLA

Se nos ruega la publicación de la nota siguiente: "Establecido definitivamente el Centro de la Comunidad Tradicionalista, en esta capital, este verano procederá su Junta directiva a los trabajos necesarios para en el próximo mes de septiembre celebrar varios mítines de propaganda en la capital y varios pueblos de la provincia y en los que serán oradores los que designe el jefe regional don José María Lamamié de Clairac.

De momento pretende disponer el viaje a Potes al gran mitin tradicionalista organizado por el Centro de la capital montañesa y al que han de concurrir Asturias y Santander, el 15 de julio próximo".

EL DINERO DEL CAMPO DEBE SER PARA DAR VIDA Y PROGRESO, REDENCION ECONOMICA Y SOCIAL AL CAMPO CUANTO MAS DINERO SE IMPONGA EN LOS SINDICATOS Y FEDERACION, MAS PODRAN REALIZAR SUS FINES DE PROGRESO Y DE DEFENSA AGRICOLA

Se nos ruega la publicación de la nota siguiente: "Establecido definitivamente el Centro de la Comunidad Tradicionalista, en esta capital, este verano procederá su Junta directiva a los trabajos necesarios para en el próximo mes de septiembre celebrar varios mítines de propaganda en la capital y varios pueblos de la provincia y en los que serán oradores los que designe el jefe regional don José María Lamamié de Clairac.

De momento pretende disponer el viaje a Potes al gran mitin tradicionalista organizado por el Centro de la capital montañesa y al que han de concurrir Asturias y Santander, el 15 de julio próximo".

EL DINERO DEL CAMPO DEBE SER PARA DAR VIDA Y PROGRESO, REDENCION ECONOMICA Y SOCIAL AL CAMPO CUANTO MAS DINERO SE IMPONGA EN LOS SINDICATOS Y FEDERACION, MAS PODRAN REALIZAR SUS FINES DE PROGRESO Y DE DEFENSA AGRICOLA

Se nos ruega la publicación de la nota siguiente: "Establecido definitivamente el Centro de la Comunidad Tradicionalista, en esta capital, este verano procederá su Junta directiva a los trabajos necesarios para en el próximo mes de septiembre celebrar varios mítines de propaganda en la capital y varios pueblos de la provincia y en los que serán oradores los que designe el jefe regional don José María Lamamié de Clairac.

De momento pretende disponer el viaje a Potes al gran mitin tradicionalista organizado por el Centro de la capital montañesa y al que han de concurrir Asturias y Santander, el 15 de julio próximo".

EL DINERO DEL CAMPO DEBE SER PARA DAR VIDA Y PROGRESO, REDENCION ECONOMICA Y SOCIAL AL CAMPO CUANTO MAS DINERO SE IMPONGA EN LOS SINDICATOS Y FEDERACION, MAS PODRAN REALIZAR SUS FINES DE PROGRESO Y DE DEFENSA AGRICOLA

Se nos ruega la publicación de la nota siguiente: "Establecido definitivamente el Centro de la Comunidad Tradicionalista, en esta capital, este verano procederá su Junta directiva a los trabajos necesarios para en el próximo mes de septiembre celebrar varios mítines de propaganda en la capital y varios pueblos de la provincia y en los que serán oradores los que designe el jefe regional don José María Lamamié de Clairac.

ro. Créese que fueron colocada allí, no con ánimo de volar el puente, sino por el temor de que las tenía en su poder, de que fueran recogidas en su casa por la Guardia civil.

DETENCION DE UN ATACADOR HABITUAL BARCELONA.—La Guardia civil ha detenido en Badalona a don Francisco Simón Pérez, de 35 años, el cual se dedicaba a ir cada día a un establecimiento nuevo, aprovechando la ausencia de compradores y amenazaba con pistola hasta que le entregaban la recaudación.

EL DESARME EN CATALUNYA DE LOS SOMATENISTAS QUE NO SON DE LA ESQUERRA BARCELONA.—El Consejo de Gobernación dijo que continuaba la labor de desarme de los monárquicos.

Según informes fidedignos, parece ser que este desarme se hace exclusivamente quitando las armas a los somatenistas que no están afiliados a la Esquerra.

UNA CAMIONETA CON SEÑADORES CHOCA CONTRA UN ARBOL Y RESULTAN VARIOS HERIDOS MURCIA.—Comunican de Yecia, que en el sitio El Cuadrado, una camioneta que conducía señadores procedentes de Orihuela, y que iban contratados para trabajar en la finca de labor del Olmillo, chocó contra un árbol.

En el accidente resultaron gravemente heridos cuatro segadores, y ocho, menos graves, entre ellos, el chófer, además de varios lesionados. El vehículo quedó destruido.

DOS PISTOLEROS SE FINGEN POLICIAS PARA REALIZAR UN ATROCO BARCELONA.—Don Mariano Mari ha denunciado que cuando se encontraba en su torre de Malgrat se le presentaron dos individuos, fingiéndose policías, con la pretensión de verificar un registro en la casa. Como le fueran sospechosos los visitantes, tanto por su porte como por sus palabras, les pidió explicaciones, y que le mostraran sus "carnets" de policías, y entonces, los desconocidos, le hicieron varios disparos, dándose a la fuga, sin que, por fortuna, le alcanzase ningún proyectil.

La Policía practica pesquisas para la detención de los desconocidos.

UN INCENDIO HA DESTRUIDO OCHO CASAS VIENA.—En la aldea de Mitterdorf, en el Este del Tirol, un violento incendio ha destruido ocho casas. Tres hombres han sido detenidos acusados de incendio por motivos políticos. Serán juzgados ante uno de los tribunales especiales que se han constituido para juzgar los actos de terrorismo y que tienen facultades para imponer la pena de muerte.

EXPLOSION DE 80.000 LITROS DE GASOLINA EN JAMESTOWN JAMESTOWN.—A consecuencia de un incendio declarado en un depósito de gasolina han hecho explosión cuatro grandes barriles que contenían ochenta mil litros de esencia.

Han resultado cinco personas muertas y veinte heridas.

LA AUTORIDAD CIERRA EN TURQUIA VARIOS "CENTROS" ESTAMBUL.—Las autoridades municipales han obligado a cerrar a todos los salones cinematográficos de Estambul que se habían negado a pagar al Municipio un impuesto que los empresarios de los cinematógrafos consideraban ilegal.

SE FIRMA EL TRATADO DE PAZ LONDRES.—Comunican que el Imán del Yemen ha firmado el tratado de paz concertado hace un mes con el Rey Ibn Saud. Las dos partes contratantes renuncian a sus reivindicaciones territoriales; se comprometen a adoptar una política exterior común; a no concertar ningún acuerdo que pueda perjudicar a una de ellas, y a prestarse ayuda en caso de agresión exterior.